
Un zilier al lui Dumnezeu – Autor necunoscut 

Samenkörner (Neue Folge 28) 1934 

1 

Un zilier al lui Dumnezeu 

 

Milionarul american, Gould, era în călătorie cu un prieten. Într-un orășel trebuiau să aștepte o 

oră. Ca să treacă timpul au mers împreună prin frumoasa localitate. Deodată au auzit sunetul 

neîntrerupt al unui clopot și au văzut că mulți oameni se revărsau laolaltă. Curioși, i-au urmat. 

În fața unei case, mulțimea s-au oprit. Avea loc o vânzare publică. Dar la început n-au putut să 

stabilească despre ce era vorba. 

„Cinci sute de dolari!”, au auzit deodată un bărbat strigând. 

„Ce se întâmplă aici?”, l-a întrebat Gould pe primul întâlnit, care stătea pe acolo. 

„Evlavioșii au dat faliment”, a fost răspunsul. 

„Ce înseamnă: Evlavioșii au dat faliment?” 

„Au început să construiască o biserică, dar au trebuit să se oprească pe când erau gata pe 

jumătate, din lipsă de bani, iar acum totul este scos la licitație.” Gould ascultase cu interes. Când 

vorbitorul a terminat, i-a împins la o parte pe cei care stăteau în fața sa, s-a înghesuit prin 

mulțime până în fața vânzătorului și a întrebat: 

„Cât de mare este datoria?” 

„Șapte sute de dolari, domnule”, a fost explicația. 

Atunci, Gould a scos portmoneul, i-a înmânat licitatorului toată suma în bancnote și a luat în 

schimb de la om Confirmarea dreptului de proprietate asupra bisericii neterminate. 

Domnul Gould tocmai voia să se îndepărteze din cercul oamenilor surprinși, când un om bătrân 

a venit spre el și a spus: 

„Domnul meu, văd că sunteți un străin. Pot să vă întreb ce aveți de gând cu biserica?” 

„De ce vreți să știți?”, i-a întors Gould întrebarea. 

„Eu sunt paracliserul bisericii”, a răspuns bătrânul, „și toți membri bisericii stau în clipa aceasta 

în genunchi, în clădirea terminată pe jumătate, ca să-I ceară ajutor lui Dumnezeu.” 

Fără să spună un cuvânt, Gould a scos confirmarea proprietății și i-a înmânat-o paracliserului. 

Apoi s-a întors și s-a grăbit la gară. 

Iar paracliserul a alergat la biserica sa cât de repede l-au putut duce picioarele sale bătrâne. Abia 

puteau să creadă că spunea adevărul. Dar când le-a arătat hârtia, toate îndoielile au dispărut și 

o rugăciune fierbinte de mulțumire s-a înălțat spre Dumnezeu din inimile pline până la refuz. 

 
Titlul original: „Ein handlanger Gottes” 

din Samenkörner (Neue Folge 28) 1934, pag. 251-252. 


